

# Hall №1 (184) январь 2024 Habnobck

ГОРОДА цип ь н ы Й ПАВЛОВ

# СДНЕМ ГРАДСКОЙ ПОБЕДЫ!

# Уважаемые жители Пушкинского района! Дорогие ветераны, жители и Защитники олокадного Ленинграда!

80 лет назад, 27 января 1944 года, завершилась блокада Ленинграда — одна из самых страшных и в то же время героических страниц в истории нашего города!

В этот день, практически через год после прорыва блокадного кольца, в Ленинграде состоялся победный салют в честь тех, кто не дал врагу захватить наш город, кто затем освободил нашу страну от фашизма. Полное освобождение Ленинграда от фашистской блокады стало важнейшей вехой в истории Великой Отечественной войны.

Память о тех, кто отстоял Ленинград в тяжелейшие годы осады города, и о тех, кто принимал участие в прорыве и окончательном снятии блокады, будет всегда жить в сердцах людей.

Жители Пушкинского района чтят память людей, на чью долю выпали эти страшные дни. Спасибо вам, дорогие ветераны, за ваш подвиг! Наш священный долг — сделать всё, чтобы вы всегда были окружены заботой и вниманием!

В эти памятные дни хочется пожелать всем жителям Пушкинского района крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия. Любите и берегите друг друга, не стесняйтесь говорить теплые слова и делать добрые дела!

Низкий поклон всем, кто прошел этот тяжелый путь и сохранил наш прекрасный город. Вечная память погибшим!

> Андрей Владимирович ЧАПУРОВ, глава администрации Пушкинского района Санкт-Петербурга

# Дорогие павловгане! Уважаемые Земляки!

Поздравляем всех наших ветеранов, блокадников, тружеников тыла, всех ленинградцев с 80-летием полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады!

Оказывая упорное сопротивление, героически обороняя каждый рубеж, солдаты Красной армии и жители Ленинграда защищали город 900 дней и ночей. И город выстоял, не сдался врагу, который мечтал стереть его с лица земли. Ни голод, ни холод, ни бомбежки не сломили жителей Ленинграда.

Фронт был не только вокруг Ленинграда, но и в самом городе — ленинградцы трудились на заводах и фабриках, обеспечивая нужды фронта, жители спасали бесценные произведения искусства и памятники культуры. Несмотря на истощение и холод, в театрах артисты выходили на сцену и выступали для жителей города и бойцов.

Каждый на своем посту вносил свой вклад в приближение того дня, когда блокада закончится и враг будет разбит. И этот подвиг всех ленинградцев мир не должен забыть никогда.

В наших сердцах — память обо всех погибших воинах и жителях блокадного Ленинграда. О тех, чьими именами названы улицы и проспекты, и тех, кто безымянными покоится в братских могилах.

Спасибо вам, уважаемые ветераны, уважаемые жители блокадного Ленинграда, отстоявшие и сохранившие великий город великой страны.

Муниципальный Совет и Местная администрация города Павловска

# Дорогие ветераны, блокадники!

От всей души поздравляю вас с 80-летием полного снятия блокады Ленинграда и освобождения города Павловска от фашистской оккупации!

900 дней осады стали суровым испытанием для жителей и защитников Ленинграда. Защита осажденного города — легендарный пример стойкости и мужества.

Мы бережно храним память о героизме и непревзойденной духовной силе защитников города, жителей блокадного Ленинграда.

Мы скорбим о погибших, о тех, кто не смог пережить страшные испытания.

Низкий поклон вам, дорогие ветераны, защитники и жители блокадного Ленинграда!

Пусть продлятся ваши дни, и каждый из них будет наполнен теплом родных и близких людей, уважением и поддержкой всех, кто живет рядом с вами!

Лариса Ивановна СЕМЁНОВА, председатель Совета ветеранов города Павловска

# Награды за мужество и стойкость

Павловске вручили почетные знаки «В честь 80-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

Эта награда, учрежденная правительством Санкт-Петербурга, вручается защитникам и жителям нашего города – ветеранам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда» или медалью «За оборону Ленинграда». Всего в Павловске почетный знак получат 140 человек.

24 января торжественная церемония прошла в ЦККД «Павловск». Почетные знаки и памятные подарки ветеранам вручили заместитель главы администрации Пушкинского района Дмитрий Алексеевич Павлович и Глава муниципального образования город Павловск Валерий Викторович Зибарев.

На концерте для ветеранов приняли участие воспитанники кадетской школы и студенты колледжа Межрегионального центра реабилитации лиц с проблемами слуха.

Мы хотим выразить глубокое уважение и признательность нашим ветеранам-блокадникам —



людям, которые подарили Ленинграду второе рождение и показали всему миру пример небывалого

и стойкости. Сколько бы лет ни прошло, память о вашем подви-

мужества, самоотверженности ге будет жить в наших сердцах, наполняя их гордостью за нашу страну и любовью к родной земле!

196620, город Павловск, Песчаный пер., д. 11/16 465-17-73

1@mo-pavlovsk.ru



Официальный сайт: mo-pavlovsk.ru

«ВКонтакте»: vk.com/pavlovsk adm

# Наша память сильнее времени

день 81-й годовщины прорыва блокады Ленинграда Местная администрация Павловска и ЦККД «Павловск» провели уроки мужества «Блокады не забудем дни» для учащихся школ №464, 638 и кадетской школы, посвященные памяти ленинградцев, живших, работавших, воевавших в эти трудные дни в осажденном городе.



полного ОСВОБОЖДЕНИЯ ЛЕНИНГРАДА ОТ ФАШИСТСКОЙ БЛОКАДЫ

18 января — памятный день для всех петербуржцев и ленинградцев. Прорыв блокады Ленинграда — знаковое событие в истории Великой Отечественной войны, оно стало переломным моментом в обороне города. В ходе насту- ма, — прозвучал из зала один из пательной операции «Искра» 18 ответов января 1943 года войска Ленинградского и Волховского фронтов прорвали блокаду города. К этому моменту ленинградцы находились в осадном кольце уже 497 дней, и присутствие духа в беде, опаспреодолевая неимоверные испытания голодом и холодом.

На встрече ветеранов со школьниками и кадетами в ЦККД «Павловск» разговор шел о стойкости сможет поделиться с вами сегоддуха, вере в победу и мужестве ня. – отметила Елена Федотенкодокументальный фильм, смонти- времени. Несмотря на десятки лет, рованный из архивной хроники

Большая часть этого фильма была посвящена блокадным детям на улицах города, в очередях за хлебом, за школьной партой в бомбоубежище, в больницах. Эти воспоминания и кинохроника военного Ленинграда коснулись сердца каждого участника встречи.

– Битва за освобождение Ленинграда от фашистской блокады стала символом несгибаемой воли народа и мужества советских солдат. Величайший подвиг защитников Ленинграда навсегда останется в сердцах благодарных потомков. А вы знаете, что такое мужество? – обратилась к ребятам ведущая Елена Федотенкова.

Неотъемлемая часть героиз-

— Не сдаваться. Решительность. – предположили другие.

– И это тоже. Но в первую очередь — это не только храбрость, но ности. И душевная стойкость. Все эти качества присущи и тем, кто выстоял в годы военного лихоленинградцев. Ребятам показали ва. — Ведь наша память сильнее прошедших с момента прорыва



освобождения города, мы помним о великом подвиге его жителей и этой светлой даты

О самых светлых днях в своей жизни в годы войны никогда не забывает бывшая учительнирано оставшаяся без матери и ребенком пережившая то страшное военное время. Она хорошо помнит День Победы: «Это было в "Война закончилась!" — бежали по деревенской улице и кричали весело ребята». Никогда она не забудет и день, когда вернулся с двери дома, где жили мы с бабушдетстве, широко раскинув руки, бросилась к папе на шею...»

На уроке мужества предсе-

мёнова отметила: «Низкий поклон защитников, которые каждый день вам, дорогие ветераны, труженики творите историю. Но страницы Вевносили свой вклад в приближение и жители блокадного Ленинграда, ликой Отечественной войны обяза возможность мирно жить и трудиться, за то, что сохранили для Елена Федотенкова. – Важно быть потомков один из прекраснейших достойными того поколения — погородов. Дорогие кадеты, доро- коления победителей! Равняться ца Ольга Павловна Толстоухова. гие учащиеся! Перед вами жители на их исключительные качества. блокадного Ленинграда. Хочу об- Это в первую очередь стойкость, ратить ваше внимание на то, что сила и мужество». жителей блокадного Ленинграда во всем огромном Пушкинском насчитывалось около 3000 ветеранов. Из ныне здравствующих награжденных медалью "За освобождение Ленинграда" осталось кой, и я, Лялька, как меня звали в всего два человека. Ребята, вам

вилось видеть живую историю,

Павловска Лариса Ивановна Се- сквозь голод, слезы и боль утраты».

«История — это и мы с вами. Вы зан знать каждый. — подчеркнула

Школьники поблагодарили эвакуации, в Вологодской области. районе осталось только 880 че- А бессмертные строчки поэта и ловек, а в Павловске проживает журналиста Юрия Воронова, пе-140 человек. Еще 20 лет назад режившего блокаду, звучат теперь не как назидание, а как крик души и вечная боль-просьба:

> «Я не напрасно беспокоюсь, Чтоб не забылась та война: Ведь эта память — наша совесть. Она, как сила, нам нужна».

Лариса ЮЖАНИНА, фото автора услышать реальные блокадные и vk.com/pavlovsk\_adm

# Праздник в «блокадной» школе

января воспитанники 3-го «А» и 3-го «Б» классов кадетской школы стали учениками «блокадной» школы и перенеслись в праздничный для ленинградцев день 27 января 1944 года.

Дома творчества сразу погрузило снарядов, под вой сирены. Ребяребят в военную атмосферу: доку- там было предложено предстаде, указатели «Бомбоубежище», «Школа», за окном — белый силуэт Петропавловской крепости и

с чтения Приказа Верховного Главнокомандующего Иосифа ском на стекле произвел на детей Виссарионовича Сталина об ос- неизгладимое впечатление. Ребята вобождении 24 января городов буквально прочувствовали и услы-Пушкина и Павловска. Под звук шали блокаду. На уроке истории погибших защитников и жителей событиях обороны и освобожде- собах их использования в пищу своей жизни сохранили коллекции «Павловский», очень нужны для

Оформление парадного зала зале под звуки рвущихся бомб и ментальные фотографии о блока- вить себе школьные занятия, которые проходят в бомбоубежище. Воспитанникам было объявлено расписание уроков на 27 января: праздничные «звездочки» салюта. рисование, история, военная гео-Началась памятная встреча графия, ботаника и пение.

Необычный урок рисования пе-



ленинградцами, о том, какой семян. дети почувствовали в полутемном 🛮 питанники узнали о ленинград- 📉 сотрудники Всесоюзного института 📉 стал урок пения, когда весь зал

стоя исполнил легендарную песню

В заключение уроков воспитанникам сообщили, нто в город пошли эшелоны с продовольствием, и это дало возможность вручить им праздничные пайки: кулечки со 125 граммами хлеба и кусочком сахара.

Такие памятные для детей и вете

воспитания патриотизма у наших Атмосферу блокадного города Во время урока ботаники вос- гражданский подвиг совершили Кульминацией мероприятия ребят, и запомнятся им надолго.

vk.com/pkschool\_spb

# Чтим тех, кто отдал свои жизни за Родину



школе №638 состоялась международная акция «Свеча памяти», которая с 2009 года ежегодно отмечается накануне памятных дат в истории Великой Отечественной войны и блокады Ленинграда.

27 миллионов погибших в Великой Отечественной войне и всех павших в боях за это не только знак общей скорби народов, Родину. Спустя десятилетия память о жерт- победивших фашизм, но символ глубокой вах войны соединяется со светлой памятью благодарности и единства в оценке нашего представителей всего военного поколения исторического прошлого во имя будущего советских людей, своими подвигами на человечества, и поэтому акция «Свеча пафронте и героическим трудом и лишениями мяти» проходит в десятках стран. в тылу завоевавших великую Победу, кото-

В эти дни люди зажигают свечи в честь рую мы унаследовали как бесценный дар.

Миллионы свеч памяти в окнах ломов —

vk.com/school638pavlovsk

# Поздравляем защитницу нашего города!

 января жительница Пушкинского района Нина
правительница Пуш Сергеевна Чернядьева отметила свой 108-й день рождения! В годы Великой Отечественной войны она была медработником в осажденном Ленинграде. Накануне 80-летия освобождения Ленинграда от фашистской блокады от имени администрации Пушкинского района с днем рождения Нину Сергеевну поздравил заместитель главы районной администрации Владимир Геннадьевич Львов.

Нина Сергеевна родилась в 1916 году в Тверской (сейчас Калининской) области. Окончив хирургическое отделение медицинского политехникума, она стала работать фельдшером. В 1938 году вместе с мужем переехала в Ленинград.

На фронт Нина Сергеевна пошла добровольцем. Как медработнику ей было присвоено звание младшего лейтенанта медицинской части. Прямо из военкомата №1014, который располагался в здании Педагогического института имени Герцена. Нина Сергеевна



под постоянными обстрелами и ей в 1942 году познакомиться со состоялась 9 августа 1942 года

В 1941 году под Выборгом сгоучила вольнонаемных медицин- рел в танке муж Нины Сергеевны. ских сестер и санитарок перевязы- Сама она, работая в госпитале, вать раны, ставить капельницы, ме- жила на последнем этаже инсти- наний военных лет — когда она со нять белье тяжелораненым. Вместе тутского корпуса, где военным со- своим будущем мужем побывала А с другой — филармония и свертрудникам были выделены ком- на премьере Седьмой симфонии



Одно из самых ярких воспомироны — блокада, смерти, голод..

читает стихи и даже поет. в Большом зале Ленинградской филармонии. В памяти Нины Сергеевны это событие вызывает восторг и гордость: «С одной сто-

После войны Нина Сергеевна и Михаил Аркадьевич поженились и вместе переезжали по гарнизонам, к которым был прикомандирован супруг. После его демобилизации, в середине 1950-х, они вернулись в Ленинград. Михаил Аркадьевич много лет проработал корректором на Печатном дворе, а Нина Сергеевна 20 лет трудилась медицинской сестрой в НИИ травматологии и ортопедии имени Р.Р. Вредена.

Нина Сергеевна награждена орденами Отечественной войны II степени и Красной Звезды, медалью «За оборону Ленинграда». Сейчас Нина Сергеевна проживает в Доме ветеранов войны и труда №1 в Павловске и в свои 108 лет сохраняет энергичность и чувство юмора, великолепно

По материалам пресс-службы администрации Пушкинского района

Нина Сергеевна! Муниципальный Совет и Местная администрация Павловска поздравляют вас с днем рождения и желают здоровья энергии и бодрости духа!

# «Нам помогло объединение»

а уроке мужества, посвященном 81-й годовщине А второй эпизод, запомнивпрорыва блокады Ленинграда, Екатерина Павловна шийся навсегда, — это прекрас-Павлова, ребенком пережившая все дни осады ный день в конце мая или, возгорода, рассказала о тех страшных днях.

эвакуироваться. Жили на 5-й

Мы пережили это страшное время только благодаря мужеству нашей мамы. В 37 лет она потеряла все зубы, и я, тогда девчонка, всегда думала, какая же старень- радостный. кая моя мамочка. А по сути это была совсем еще молодая женщи-«За оборону Ленинграда».

негласные правила выживания. погиб в 1944 году.

 Как я провела блокаду? Тя- И одно из них — объединение. жело. Голод и холод. Но самое Наша семья объединилась с родстрашное для меня — это бом- ственницей, у которой был сыбежки. Моей семье не довелось нишка. И мы жили вшестером в 16-метровой комнатке. Железная Красноармейской. Отец сразу печка-буржуйка стала спасени-Кировского завода, мама осталась бесконечно. Но раздобыть дрорабочую карточку. На нее выдавали продуктов все-таки побольше, чем на иждивенческую.

Два эпизода врезались в па-

дворе, и почтальон назвал номер на! Благодаря ей мы все выжили, нашей квартиры. Он вручил мне и она была награждена медалью письмо-треугольник, которое велел отнести матери. Так я принес-Что помогло нам? Существуют и рам похоронку на отца. Он взаимовыручки, которая помогла

можно, в начале июня 1945 года. Наши солдаты-красноармейцы шли на Дворцовую площадь, а их путь проходил и по Московскому проспекту. Собралось много народа, женщины несли им цветы, все радостные. Я стояла близко от дороги, худющая, ручки словушел в народное ополчение от ем. Возле печки я могла сидеть но веточки, а ножки — прутики. Улыбалась. И вдруг солдаты и мне с тремя детьми. С нами жила ба- ва — задача не из легких. Мама стали дарить букетики! Это было бушка, которая умерла 7 ноября работала на заводе и получала неожиданно, но так приятно. Видимо, своим видом я вызывала

> Сейчас, когда вспоминаю об этом, меня охватывает чувство мять на всю жизнь. Горестный и радости — той радости и всеобщего ликования от Победы, Первый, это когда я гуляла во которыми были охвачены абсо-

> > Послевоенная жизнь была непростой, как и у всех. Но мы всегда верили в силу дружбы и нам во время войны.





# В честь защитников Ленинграда

✓ чащиеся школы №464 возложили цветы к мемориалу защитников Ленинграда на площади Победы.

войны, о мужестве и стойкости да от фашистской блокады. жителей города, переживших

Также школьники приняли беспрецедентную блокаду.

участие во всероссийской ак- На странице школы в группе ции памяти «Блокадный хлеб», «ВКонтакте» по 27 января прохопосвященной истории обороны дит акция «Лента памяти»: в теи блокады Ленинграда. Эта акция чение недели ученики делятся призвана напомнить об одной из с павловчанами стихотворениями, самых героических и трагических которые читают в честь юбилея страниц Великой Отечественной полного освобождения Ленингра-

vk.com/school464spb

# Форум представителей муниципального сообщества

Москве 15 и 16 января состоялся Всероссийский муниципальный форум «Малая Родина — сила России». Впервые на одном мероприятии собралось рекордное число представителей муниципальных образований со всей страны — это около 7,5 тысяч участников от мэров городов-миллионников до глав сельских территорий. Участие в форуме приняла и делегация от Пушкинского района Санкт-Петербурга, которая активно работала на всех площадках.

на ВДНХ, в залах Международной выставки «Россия». На ней представлены достижения регионов нашей страны, показана их история, рассказано о проектах, которые в совсем скоро будут реализованы.

ценностей и культурного наследия России, работа с молодежью, патриотическое воспитание подрастающего поколения и формирование любви к малой родине.

Теме сохранения и развития традиций и ценностей России было уделено особое внимание. В условиях беспрецедентного давления извне, когда на нашу страну наложено более 19 тысяч различных санкций, особенно важно сохранить традиционные ценности и культуру. сберечь от фальсификаций историческую память, суметь передать это работа, это служение. За этими слодостояние молодым поколениям.

Первый день форума проходил в людях», «Сила в традициях» и «Сила в развитии», а также 32 круглых стола и 25 лекций. Кроме того, были представлены проекты Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления них уже действуют, и о тех, которые презентован единый портал для муниципальных служащих «Муни-Главными темами обсуждения ципалитеты.рф», который станет стали развитие традиционных мультифункциональным помощником для специалистов местного самоуправления и облегчит им выполнение текущих задач.

Первый заместитель руководи-

теля администрации президента Российской Федерации Сергей Кириенко отметил, что муниципальные служащие являются представителями самого близкого к народу уровня власти: «Вы находитесь на являетесь лицом всей системы публичной власти. Подчеркну, муниципальная служба — не просто вами стоят ценности — установки, Программа форума включала формирующие и мотивацию, и в ников приветствовал президент нашей страны так, как люди видят жизни граждан три панельных дискуссии: «Сила конечном счете результат. Служе-



ние — это наш культурный код. Потому что служение — это не просто окружающую действительность лучше день ото дня. Не потому, что за

говорим, что муниципальная власть ближе всего к людям. Конечно, так работа, это искренний порыв делать оно и есть. От нее напрямую зави- Всероссийской муниципальной сит качество повседневной жизни наших граждан. И хочу вновь повторить: именно муниципальный уровень, местное самоуправление в развитие муниципальных об-Во второй день форума участ- определяют образ всей большой разований и повышение качества

вручается людям и командам, которые внесли особый вклад

Впервые в истории современ

ной России прошло вручение

премии «Служение», которая

Подготовил Павел ФЕДОТОВ



«Этот форум впервые собрал представителей органов муниципальной власти со всей страны. В рабочей и дружеской атмосфере мы не только смогии практиками, но и понять то мы команда единомышенников, которая во всех ре*іонах страны работает* на итие нашего государства. ы максимально приближены к людям, от нас многое зависит и мы должны решать все гроблемы, с которыми к нам иходят жители».

муниципального образовани город Павловск Алла Владимировна Козлова тник форума «Малая Родина -

# 2024-й — Год семьи



о решению президента России Владимира Путина документ определяет многодетв этом году государство направит особое внимание ную семью как имеющую трех будет положено бесплатное посе- сложности воспитываются 30 млн на поддержку материнства и детства.

ся размеры материнского капитала кретных пособий и единого посо- верение федерального образца ленных регионами.

менной выплаты при усыновлении и установлении опекунства.

при рождении третьего ребенка, нится 18 лет либо 23 года, если которые можно будет направлять он обучается очно. в том числе на погашение ипотеки. Уже утверждена бесплатная диспансеризация по репродуктивному здоровью.

об этом подписал президент страны Владимир Путин. Новый

бия для семей с детьми, единовре- и необходимую помощь от государства. Социальную поддержку будут предоставлять до тех пор, Продлят денежные выплаты пока старшему ребенку не испол-

указ гарантирует пособия и вы- ширять категорию многодетной платы в связи с рождением и воспитанием детей, меры поддержки культурных и демографических С 23 января на всей террито- в трудовой сфере, досрочную пен- особенностей развития» региона рии России установлен единый сию матери, профессиональное и устанавливать собственные достатус многодетной семьи. Указ обучение родителей и возмож- полнительные меры поддержки. ность получить дополнительное образование.

Также многодетным гражданам и более детей. Статус действу- щение музеев, парков и выставок детей. При этом количество мноет бессрочно, а его обладатели независимо от места жительства в годетных семей за последние пять С 1 февраля 2024 года увеличат- на первого и второго ребенка, де- начнут получать единое удосто- порядке и на условиях, установ- лет увеличилось примерно на треть

В указе также отмечено, что В частности, президентский местные власти «вправе рассемьи с учетом национальных,

По данным правительства, сегодня в России насчитывается порядка 24,5 млн семей, в которых в общей и сейчас составляет около 2,3 млн.

# Спасибо за любовь к родному городу

**П** жегодно в преддверии Нового года и Рождества Христова Муниципальный Совет и Местная администрация города Павловска проводят смотрконкурс на лучшее праздничное оформление объектов городской среды.

«Встречаем вместе Новый год» было подано 23 заявки. Павловчане ярко и оригинально украшали свои окна и балконы, учреждения празднично нарядили фасады зданий, а жители частных

№1 (184), январь 2024

В этом году на смотр-конкурс римую новогоднюю атмосферу и зарядить всех положительными

> Благодарим всех участников смотра-конкурса за творческий подход и любовь к родному городу.

Награждение победителей домовладений — придомовую и призеров состоится в первом квартале 2024 года. Следите за Жители Павловска традици- информацией на mo-pavlovsk.ru онно сумели создать неповто- и vk.com/pavlovsk\_adm.











1-я Советская ул., д. 6А









Музыкальная школа №25





Детскосельская ул., д. 1/2

## За профессионализм и социальное партнерство

ентр занятости населения Санкт-Петербурга администрации Павловска в организации трудоустройства несовершеннолетних жителей муниципального образования в 2023 году.

Летом 2023 года в нашем муниципальном образовании были трудоустроены 32 подростка. Некоторые из ребят проработали в отряде две смены. кто-то трудился впервые. Про многих мальчишек и девчонок смело можно сказать, что за эти два месяца они повзрослели: у ребят появилась ответственность за выполняемую работу, проявились инициативность и умение работать в команде.

Мы гордимся нашими ребятами, потому что они в столь юном возрасте проявляют желание самостоятельно зарабатывать, ответственно относятся к делу и трудятся на славу!

**Умагодарность** Соб. инф.





204 00 ЕЖЕМЕСЯЧНО

### ПРОГУЛКИ ПОПАВЛОВСКУ

# Улица Васенко (Правленская) Часть 17. От Леонтия Эйлера до Андрея Кудрявцева

родолжаем нашу прогулку по нечетной стороне улицы Васенко (бывшей Правленской). В прошлый раз мы почти дошли до угла, где сейчас стоит дом №3/5 по Песчаному переулку. В 1797 году на этом участке была выстроена одна из казарм Павловского городового правления, предназначавшаяся «для должностных городовых служителей и для церковников».

В 1807 году в этой казарме проживали только служители Павловского городового правления. дерном Среди них — казначей Леонтий Карлович Эйлер (1770-1849). Он был сыном лейб-медика Карла Леонардовича Эйлера (1740-1790) и внуком знаменитого математика Леонарда Эйлера (1707—1783).

Леонтий Карлович начинал службу в лейб-гвардии Преображенском полку, с 1791 года преподавал в кадетском корпусе, а в самом начале XIX века оказался в Павловске. Здесь он в 1804 году женился на дочери штаб-лекаря Мариинского госпиталя Христине Виллимовне Ритмейстер (ок. 1793—1823). Здесь же в последующие годы рождались их дети. причем крестной иногда выступала вдовствующая императрица Мария Фёдоровна. В 1811—1814 угрожают падением». годах Эйлер служил надзирателем по хозяйственной части в Царскосельском лицее, далее служил при гин, а в последующие годы Иван Санкт-Петербургской таможне. Похоронен на Павловском городском кладбище.

В этой же казарме в 1807 году одновременно с Эйлером проживали коллежский регистратор Семён Павлов, копиист Дмитрий Ширяев с отцом, отставным сержантом Василием Ширяевым (ок. 1726—1814), а также унтерофицер Инвалидной кирасирной команды Петр Паюсов (ок. 1772-1837), служивший квартальным надзирателем.

О Семёне Павлове можно рассказать одну забавную, но немного мрачную историю. В 1811 году умирает его молодая жена Мария Фёдоровна Камкова (ок. 1787—1811). В июле 1812 года протоиерей Мариинской церкви нес в Павловскую городскую полицию о том, что Павлов устроил сын, либо брат хозяина. на кладбище необычный «памятник». По описанию это был склеп, углубленный в землю, в который спускалась лестница и у которого имелась дверь

Полицмейстер доложил о непорядке в Павловское городовое укрыть землей, а двери заколотить, ста советник (заместитель председателя) Павловского городового правления Яков Круз обнаружил, что «оный памятник ничем не лесница из кирпича и двери для входу, которые заперты замком ника» (склепа) в рапорте «шутил дальних гарнизонах.

Дом для служивых я, так как обыкновенно шутеется» после чего, наконец, дверь была заложена каменной кладкой, а склеп зарыт и сверху обложен

### В казарме с мезонином

В 1843 году участок с упраздненной казармой приобретает крестьянин Григорий Егорович Белугин. По-видимому, он не сносит одноэтажную казарму, а только надстраивает над ней мезонин. В 1862 году частный пристав 2-й части города Павловска доносил рапортом по инстанции, что «нижний этаж дома купца Белугина от ветхости севши от чего даже покоробились в доме полы, а также находящиеся при доме сараи и заборы по ветхости Тем не менее распоряжавшийся

домом в это время Терентий Белу-Белугин производили только минимальный ремонт и, несмотря ни на что, умудрялись сдавать квартиры дачникам. Так, в 1865 году в доме Белугиных проживала многочисленная семья служащего в Оркестре Императорских театров, выдающегося фаготиста Адольфа Каннегиссера (1819—1896).

В 1874 году владельцем дома снова значился Григорий Белугин. Неясно, был ли это сын Григория Егоровича Белугина или какой-то другой родственник, но так или иначе через два года участок переходит к царскосельскому мещанину Осипу Григорьевичу Белугину. Он еще 11 лет живет здесь с семьей: женой Фёклой, дочерями Ольгой, Анной, Александрой и Марией и сыном Николаем. Вместе с ними в Дмитрий Матфиев (Матвеев) до- доме живет и Василий Белугин — дома... по представленным рисунлибо старший совершеннолетний пустить теперь же»

### Новый владелец новый дом

Осенью 1887 года участок Белуправление, и было велено склеп гиных приобретает генерал-лейтенант Николай Карлович Мердер чтобы внутрь не было доступа. 8 (1826—1891), который уже был августа полицмейстер отчитался павловским домовладельцем: в об исполнении, однако 13 авгу- 1870 году он унаследовал от сестры участок неподалеку, на Конюшенной улице.

Николай Мердер был сыном Карла Карловича Мердера, наставзаложен, а зделан в него ход, ника по военному делу великого князя Александра Николаевича, будущего императора Алексани во оных дверях просверлено дра II. Благодаря этому сыновья восемь воздушных дырок, чтобы Карла Карловича были знакомы с могло из оной вытягивать тяжелый будущим императором с детства. дух». Пришлось полицмейстеру Однако это не помешало им напризнаваться, что насчет «памят- чинать карьеру не при дворе, а в



П.И. Бабаев. Штурм укрепления Ахты в 1848 году. 1849 г.

Как и Александр Васильевич 3 октября данный проект, состав- а затем помощника начальника Пистолькорс (см. «Наш Павловск», №16 (181), ноябрь 2023 г.), Николай Мердер начинал служить на Кавказе: сначала в Александрийском гусарском, а затем в Нижегородском драгунском полку. Участвовал в снятии осады горцев Шамиля с укрепления возле села Ахты, которое защищал комендант отличие в этом деле он был произведен в поручики и награжден орденом Святой Анны 4-й степени с надписью «За храбрость».

В 1849 году Мердера переводят в Ригу адъютантом к генерал-губернатору Александру Аркадьевичу Суворову, и только в 1863 году (в 37 лет) в чине майора Николай Карлович был пожалован званием флигель-адъютанта. В 1866—1872 годах командовал Павлоградским гусарским полком. В 1881 году в возрасте 55 лет вышел в отставку.

9 сентября 1887 года Николай Карлович Мердер обращается в Павловское городовое правление с прошением о разрешении проведения «на месте мне принадлежащем, состоящем в городе Павловске на углу Правленской и Песчаной улиц... нижеследующей работы: сломать до основания все существующие постройки и построить вновь деревянные двухэтажные на каменных фундаментах кам. К сломке строений прошу до-

Дмитрием Дмитриевичем Зайцевым (1849-1918), был утвержден великим князем. Однако, получив его, Мердер передумал и попросил переработать, ссылаясь на недостаток средств. В результате 1 декабря 1887 года Константин Николаевич утвердил новый проект. согласно которому были выстроены одноэтажный деревянный дом и двухэтажный флигель. В этом неных. Этот комитет, созданный новом доме Николай Карлович Александром I, занимался ока-Мердер и скончался.

### Судьбы новых владельцев

После смерти Николая Карловича Мердера участок с домами в Павловске перешел к его дочери Наталье Николаевне Мердер (1878—1937), которая вышла замуж за Аркадия Николаевича Кокшарова (1863 — после 1917 года). Следы супруга теряются после 1917 года, а сама Наталья Николаевна была расстреляна по приговору особой тройки НКВД в городе Кирове, где находилась в ссылке. Вменялся ей 10-й пункт 58-й статьи Уголовного кодекса РСФСР: «Пропаганда или агитация, содержащие призыв к подрывной деятельностью на свосвержению, подрыву или ослабле- ей прежней родине. нию Советской власти...»

В начале XX века новой владелицей участка становится Алек- 1941 года Андрей Евгеньевич 23 сентября прошение ушло сандра Сергеевна Рихтер (+1914), был арестован органами НКВД в Ореанду, великокняжескую супруга Ивана Августиновича Рих- в Таллине. Был осужден по стаусадьбу в Крыму, где находился тера (1853—1901), помощника на- тье 58 пункт 4 («оказание помотогда владелец Павловска вели- чальника материальной службы щи международной буржуазии, кий князь Константин Николаевич. Николаевской железной дороги, которая не признаёт равнопра-



Д.Д. Зайцев. Фасады домов Н.К. Мердера по Правленской улице. Нереализованный проект. 1887 г.



А.Е. Кудрявцев

ленный павловским архитектором дороги управления Петербурго-Варшавской железной дороги.

> В 1909 году хозяином участка становится подполковник Андрей Евгеньевич Кудрявцев (1869-1941). Кудрявцев окончил 1-й кадетский корпус и кандидатский класс при Главном инженерном управлении. С 1912 года служил делопроизводителем канцелярии Александровского комитета о разанием помощи военнослужащим-инвалидам, а также семьям погибших или умерших от ран.

На этой должности и застала Андрея Евгеньевича в 1917 году революция. До 1920 года Кудрявцев примыкал к Белому движению Выйдя в отставку, жил в Таллине (Ревеле), был председателем Ревельского отдела Союза русских увечных воинов в Эстонии, членом правления Общества помощи бывшим военнослужащим в Эстонии Около 20 лет возглавлял Объедипуса в Эстонии. Но роковым для него стало не это. Кудрявцев был членом РОВС (Российского общевоинского союза) — самой крупной организации объединявшей эмигрантов-военных и занимавшейся 9 августа 1940 года Эстония

вошла в состав СССР, а 14 мая вия коммунистической системы, стремясь свергнуть ее, а равно находящимся под влиянием или непосредственно организованным этой буржуазии общественным группам и организациям в осуществлении враждебной против СССР деятельности») и статье 58 пункт 11 («всякого рода организационная деятельность, направленная к подготовке или совершению... контрреволюционных преступлений...»). Умер 4 сентября 1941 года в Усольлаге (Пермская область).

Сергей ВЫЖЕВСКИЙ, сотрудник Музея истории города Павловска (ЦККД «Павловск»)

Продолжение следует

# ОТДЕЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА И СОЦИАЛЬНОГО СТРАХОВАНИЯ РФ ПО СП6 И ЛО

### С января 2024 года семьи начали получать единое пособие в повышенном размере

С нового 2024 года в России на 7,5% вырос прожиточный минимум, влияющий на размер многих социальных выплат, в том числе единого пособия на детей в возрасте до 17 лет и беременным женщинам. В связи с этим Социальный фонд в январе в беззаявительном порядке повысил семьям

пособия для беременных женщин рассчитывается как правило, приходят семьям в начале каждого исходя из регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения, на детей – ре-

№1 (184), январь 2024

гионального детского прожиточного минимума. В Санкт-Петербурге размер единого пособия для беременных женщин составляет от 9011,5 до 18 023 рублей, а в Ленинградской области – от 8843 рублей до 17 686.

Размер единого пособия на детей в Санкт-Петербурге в 2024 году составляет от 8019,5 до 16 039 рублей, а в Ленинградской области — от 7869,5 до 15 739 рублей ежемесячно.

Повышенный размер пособия большинство семей начнет получать с 3 февраля. Поскольку эта дата совпадает с выходным днем, то средства будут перечислены родителям раньше. На банковские карты поступит выплата за январь, почта будет разносить деньги с начала месяца

По действующим правилам, размер единого до 25 февраля. Напомним, что детские пособия, месяца и платятся за прелыдущий месяц Семьям впервые обратившимся за получением единого пособия в январе 2024 года, выплата осуществляется в новом размере уже в январе.

Стоит отметить, что право семьи на выплату единого пособия из-за повышения величины прожиточного минимума не пересматривается, поскольку уровень нуждаемости семьи в данной мере социальной поддержки рассчитывается на день обращения за ее предоставлением и затем в течение следующих 12 месяцев, на которые оно установлено, не пересматривается.

Наряду с планом мероприятий в рамках 2024 Года семьи, учрежденного указом президента РФ, продолжается работа по совершенствованию комплекса мер поддержки семей с детьми

ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА

#### Из года в год — подай отчет

#### В качестве одного из обязательных условий охраны окружающей среды является регулярная подача экологической отчетности в соответствующие органы государственной власти.

До 25 января 2024 года юридические лица и ИП, осуществляющие водохозяйственные или в Невско-Ладожское бассейновое водное управление отчетность по форме №2-ОС (приказ Росстата от 28.08.2012 №469).

До 1 февраля 2024 года хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность в области обращения с отходами, необходимо представить в СЗМУ Росприроднадзора отчет по форме 2-ТП (отходы) (приказ Росстата от 09.10.2020 №627).

До 10 марта 2024 года юридические лица и ИП, осуществляющие деятельность на объектах I, II и III категории, обязаны представить в СЗМУ Росприроднадзора декларацию о плате за негативное воздействие на окружающую среду (приказ Минприроды от 10.12.2020 №1043).

До 15 марта 2024 года водопользователям необходимо представить сведения, полученные в результате наблюдений за водными объектами (в Невско-Ладожское бассейновое водное управление), а также данные учета объема забора (изъятия) водных ресурсов и объема сброса сточных вод (в орган, предоставивший водный объект в пользование: Невско-Ладожское бассейновое водное управление / Комитет по природопользованию Санкт-Петербурга) (приказ Минприроды от 06.02.2008 №30. приказ Минприроды от 09.11.2020 №903).

екты, осуществляющие деятельность, оказываюводоохранные работы, обязаны представить щую негативное воздействие на окружающую среду (кроме объектов IV категории), обязаны представить в Комитет по природопользованию Санкт-Петербурга или СЗМУ Росприроднадзора отчет об организации и о результатах осуществления производственного экологического контроля (приказ Минприроды от 18.02.2022 №109). До 31 марта 2024 года юридические лица и

ИП, в результате деятельности которых образуются отходы, а также осуществляющие деятельность в сфере обращения с отходами, обязаны представить в Комитет по природопользованию анкт-Петербурга сведения для включения в региональный кадастр отходов (ст. 20 ФЗ «Об отходах производства и потребления, распоряжение Комитета от 26.04.2023 №87-р).

Более подробную информацию о требованиях к отчетности и порядке ее предоставления можно найти на сайтах вышеуказанных органов власти (nord-west-water.ru, rpn.gov.ru, infoeco.ru, rosstat.gov.ru).

За нарушение сроков подачи отчетности, их недостоверность виновные лица несут ответственность по ст. 8.5, 8.14 КоАП РФ.

Природоохранная прокуратура г. Санкт-Петербурга

### Безопасная зима

#### С начала года началась настоящая зима с морозами и большим количеством снега. По прогнозам синоптиков, низкие температуры ожидаются на протяжении всего зимнего периода.

Установившиеся погодные условия заставляют граждан интенсивно использовать отопительные печи, обогревательные и другие бытовые приборы При этом, отмечается увеличение нагрузки на электросети и применения источников открытого огня, что является потенциальными причинами

## Пожарная охрана Пушкинского района соблюдения требований пожарной

- > не оставляйте без присмотра включенные электронагревательные, бытовые, газовые и отопительные приборы; > не допускайте перегрузки и одновремен-
- ного включения в сеть электроприборов повышенной мощности: > постоянно следите за правильностью использования и исправностью электроо-

борудования, своевременно производите

- проверки и ремонт > не применяйте неисправные и самодельные приборы, устройства, электрообору-
- > очищайте дымоходы и печи от сажи не • 1 раза в 3 месяца для отопительных пе-
- 1 раза в месяц для кухонных плит и других печей непрерывной (долговре-
- > не оставляйте малолетних детей в квартире (доме) одних, не храните в доступ-

### ных местах спички, зажигалки и другие не поручайте надзор за приборами мало-

таждый дог

- летним детям; не допускайте устройства в квартирах и жилых комнатах производственных и складских помещений для применения и хранения пожароопасных и взрывоопас-
- ных веществ и материалов; не загромождайте пути эвакуации, коридоры, проходы и лестничные клетки различными предметами и оборудованием не храните под лестничными маршами
- > соблюдайте правила безопасного применения источников открытого огня и куре-

горючие материалы;

#### Помните, что пожар всегда легче предупредить, чем потушить. При пожаре немедленно звоните по телефонам: 101, 112

Пожарно-спасательный отряд Пушкинского района, Управление по Пушкинскому району ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу



### ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

#### Инвалиды боевых действий получили право на бесплатное профобучение без учета общей продолжительности военной службы и оснований увольнения

Военнослужащим-контрактникам, признанным остальные военнослужащие-контрактники могу инвалидами боевых действий, предоставлено олнительным профессиональным программам (программам профессиональной переподготовки) сроком до 4 месяцев без учета общей продолжительности военной службы и оснований увольнения. Исключено указание на то, что

пройти профобучение только в год увольнения і

Инвалиды боевых действий, уволенные со службы, также получили право на бесплатное направление за счет средств Федеральной службы занятости на прохождение профобучения или получение дополнительного профобразования.

наркотики, на мобильный телефон или иными

средствами. Закладчики могут выдавать себя за

Правоохранительные органы активно борются

с данным видом сбытов наркотиков. Вместе с этим

борьба с распространением наркотиков может

быть эффективной только при активной помощи

тельно сообщите об этом в правоохранительные

органы, что позволит своевременно задержать их

провести необходимые оперативно-розыскные чероприятия, а, главное, предотвратит дальнейшее

Информацию о совершенных и готовящихся

преступлениях в сфере незаконного оборота нар-

котических средств, психотропных веществ и их

рекурсоров можно сообщить в ГУ МВД России по

Если вы обнаружили закладчиков, незамедли

населения правоохранительным органам.

лворников, рабочих по обслуживанию мест, где

ими делаются тайники.

распространение наркотиков.

#### Победим наркоманию вместе!

Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена ответственность за сбыт наркотических средств и психотропных веществ. При этом сбыт даже незначительного количества наркотиков уже считается тяжким преступлением, наказание за которое предусмотрено исключительно в виде лишения свободы.

С целью ухода от уголовной ответственности группы, занимающиеся сбытом наркотиков, используют новые информационные технологии, в том числе сеть Интернет. Как правило, лицо, принимающее заказ по электронной почте, непосредственно не контактирует с покупателем

Передача наркотиков происходит путем закладки их в тайник и получения наркопотребителем после оплаты сведений об их местонахождении. Зачастую это фотография с адресом, куда заложены наркотики, и пояснением действий. Закладка производится в различные места на территории города, в том числе на территории арков и в домах.

При закладке в подъездах и подвалах иногда происходит порча общедомового имущества, поскольку закладчику необходимо обеспечить До 25 марта 2024 года хозяйствующие субъскрытность размещения наркотиков и невозмож-

ность их найти лицом, не оплатившим свой заказ. Важным атрибутом данной деятельности является фотографирование места, куда заложены

г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области по адресу: Санкт-Петербург, Суворовский пр., д. 50/52 на официальный сайт ведомства 78.mvd.ru. Если вы обладаете сведениями о вовлече

нии несовершеннолетних в незаконный оборот наркотиков, обращайтесь в Главное следственное управление Следственного комитета России по г. Санкт-Петербургу по адресу: г. Санкт-Петербург, наб. реки Мойки, д. 86/88, телефону доверия 571-00-40 или на официальный сайт spb.sledcom.ru.

### Уголовная ответственность

#### за вовлечение несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий

Уголовная ответственность за вовлечение антиобщественные действия. Действия взрослого несовершеннолетнего в совершение антиобще ственных действий предусмотрена ст. 151 УК РФ.

Под антиобщественными действиями понима ется вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление (распитие) алкогольной и спиртосодержащей продукции, одурманивающих веществ, занятие бродяжничеством или попро шайничеством.

Под вовлечением следует понимать действия взрослого лица, направленные на возбуждение несовершеннолетнего лица желания совершить лица могут выражаться как в форме обещаний обмана и угроз, так и в форме предложения совершить антиобщественные действия, разжигани нувства зависти, мести и иных действий.

К уголовной ответственности привлекается ицо, достигшее 18-летнего возраста. За совершение данного преступления лицу

может быть назначено наказание в виде обязательных работ до 480 часов, исправительных работ до 2 лет либо лишения свободы на срок

#### Пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет будут сохранять при досрочном выходе на работу

Федеральным законом от 19 декабря 2023 ода №614-ФЗ «О внесении изменений в статью 256 Трудового кодекса Российской Федерации» установлено, что ежемесячное пособие по уходу за ребенком будут сохранять за матерью и другими лицами, имеющими право на пособие, при выходе на работу до достижения ребенком 1,5 лет, в том числе на условиях неполного рабочего времени, работы на дому или дистанционной работы. Пособие продолжат выплачивать и в случае

работы в период отпуска по уходу за ребенком у другого работодателя.

Соответствующие изменения внесены в Федеральный закон «О государственных пособия» гражданам, имеющим детей» и статью 11.1 Федерального закона «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспо собности и в связи с материнством»

Закон вступил в силу с 1 января 2024 года. Прокуратура Пушкинского района



### **POCPEECTP**

#### Просто о сложном: техническая ошибка

В филиале ППК «Роскадастр» по Санкт-Петербургу состоялась горячая линия на тему «Исправление технических ошибок в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН)».

Приводим ответы на некоторые вопросы.

Что такое техническая ошибка в ЕГРН

— Под техническими ошибками понимаются: описка, опечатка, грамматическая или арифметическая ошибка, либо подобная ошибка, допущенная регистрирующим органом и приведшая к несоответствию сведений, содержащихся в ЕГРН, сведениям, содержащимся в документах, из которых в ЕГРН вносились сведения.

Комментарий эксперта: Общедоступные сведения на некоторые объекты недвижимости можно проверить через Публичную кадастровую карту (ПКК) и обнаружить несоответствие или ошибку. Однако информация в ПКК носит справочный характер. Поэтому пред подачей заявления об исправлении технической ошибки, нужно заказать выписку из ЕГРН. Это можно сделать через Госуслуги, а перейти на сайт можно прямо из ПКК.

- Как быстро исправляется техническая ошибка в ЕГРН?

— Техническая ошибка исправляется по решению государственного регистратора в течение трех рабочих дней со дня обнаружения такой ошибки в записях или получения от любого нтересованного лица заявления об исправлении технической ошибки, либо на основании вступившего в законную силу решения суда об исправлении технической ошибки в записях ЕГРН.

- Как подать заявление на исправление технической ошибки?
- Порядок действий следующий
- > заполнить заявление об исправлении технической ошибки и подробно описать ошибку; > отправить в Росреестр заявление об исправлении технической ошибки: в любом офи-
- се МФЦ, через Госулуги или через сайт Pocpeecтpa rosreestr.gov.ru;
- > Росреестр направит уведомление о результатах рассмотрения заявления.

Материал подготовлен Управлением Росреестра по Санкт-Петербургу: 8 (812) 654-64-30, pr@qbr.ru, 78press\_rosreestr@mail.ru, и филиалом ППК «Роскадастр» по Санкт-Петербургу: 8 (812) 630-20-73, press@78.kadastr.ru.

# Блокадная ласточка — символ жизни

школах Павловска прошла патриотическая акция «Блокадная ласточка»: на мастер-классах ребята изготавливали маленький жестяной значок с ласточкой и письмом в ее клюве одним из символов непокоренного Ленинграда.

Весной 1942 года многие ленинградцы носили такую ласточку на груди в ответ на заявления фашистов, что во время блокады в город даже птица не пролетит. Таким образом жители осажденного Ленинграда показывали, что ждут хороших вестей с фронта, что не теряют связи со своей страной.

Соб. инф.





# Человек самоотверженного труда

Декабря 2023 года ушел из жизни известный житель города Павловска Михаил Васильевич Лебедев руководитель научно-производственного питомника растений города Павловска. Михаил Васильевич — человек, чья профессиональная деятельность была неразрывно связана с агропромышленным комплексом Ленинградской области, а вся его жизнь является ярким примером доблестного служения родному региону.

После окончания Ленинградского сельскохозяйственного института и службы в рядах Советской Армии Михаил Васильевич был распределен главным инженером совхоза в Республике Коми. А с 1977 года он начал свою трудовую деятельность во Всероссийском институте генетических ресурсов растений имени Н.И. Вавилова. От заведующего гаражом на Павловской опытной станции прошел путь до главного инженера. В 1988 году под руководством Михаила Васильевича были открыты уникальные питомники в Тверской области. в Павловске и в поселке Тайцы Гатчинского района Ленинградской области.

Главным в работе Михаила Васильевича и его дружного коллектива было, прежде всего, сохранение старинных сортов плодовых растений, селекция новых, районирование недостающих сортов как плодовых, так и декоративных растений. Питомники производили саженцы плодовых, ягодных и декоративных культур и цветов для хозяйств, занимающихся научной и садоводческой

деятельностью, ландшафтным озеленением, а также для садоводов-любителей Санкт-Петербурга, Ленинградской области и других регионов России.

Михаил Васильевич всегда был крепким хозяйственником, он не оставлял без внимания не только свои питомники, но и близлежащие хозяйства. К своей работе он подходил с высоким профессионализмом, ответственностью, с заботой о посадочном материале и окружающем его природном мире. Долгие годы он и его сотрудники ухаживали, оберегали и преумножали коллекции растений, сохраненные нашими ученым и в годы Великой Отечественной войны и блокады Ленинграда.

Одним из основных видов деятельности для себя Михаил Васильевич считал проведение бесплатных лекций и семинаров для растениеводов Ленинградской области. Благодаря его непосредственному участию, безвозмездно и постоянно озеленялись территории садов, школ, интернатов, театров, больниц Пушкин-

Совет ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов г. Павловска и администрация павловского Дома ветеранов войны и труда №1 поздравляет с днем



ского, Колпинского и других районов Санкт-Петербурга и области.

Огромный вклад Михаил Васильевич внес в воспитание молодежи и привлечение ее к здоровому образу жизни, к достижениям в спорте. Долгие годы он был тренером волейбольной команды ЛСХИ, а впоследствии этот вид спорта стал неотъемлемой частью и его собственной жизни.

В сердцах людей Михаил Васильевич останется человеком самоотверженного труда, кристальной честности, с большим и добрым сердцем, доброй улыбкой и натруженными руками.

Муниципальный Совет города Павловска

### ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

- г. Павловск, Конюшенная ул., д. 16/13, тел. 465-14-90
- 4 февраля в 12.00 устный журнал «Страницы поэзии» творческая встреча писателей Пушкина и Павловска. Вечер ведет Алексей Дунев. 12+
- 11 февраля в 15.00 концерт ко Дню защитника Отечества «Имею честь служить тебе, Россия!». Прозвучат музыкальные произведения в исполнении лауреата международного конкурса Сергея Кузнецова и победителя областного фестиваля патриотической славянской песни Геннадия Левченко. 12+ февраля в 11.00 — Лекция «Как звонко звучит твое имя», посвященная
- 140-летию со дня рождения русского писателя Евгения Замятина. Внимание! Лекция состоится по адресу: г. Павловск, КЦСОН, Конюшенная ул., д. 25. 12+
- унувать в 15.00— лекция «Часы из собрания музея-заповедника "Павловск"». Старший научный сотрудник Ольга Баженова ГМЗ «Пав-ловск» расскажет о коллекции часов, которая насчитывает более 150 экспонатов: напольные и настенные, настольные и каминные, есть часы астрономические и музыкальные. За каждым творением — имя, судьба, тесно связанная как с историей дворца, так и его владельцев. 12+ февраля с 10.00 — «Февральский книговорот» — бесплатный обмен
- книгами между читателями. 12+ февраля в 15.00— слайд-лекция «Пророк нового искусства», посвящен-
- ная жизни и творчеству Казимира Малевича— российского и советского художника-авангардиста. 12+

Вход свободный

### ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

- г. Павловск, ул. 1 Мая, д. 6, тел. 452-11-95
- 3 февраля в 14.00 лекция протоиерея Вениамина Шапошникова «И.С. Тургенев. "Отцы и дети"». 12+
- 10 февраля с 11.00 до 16.00 квест для семейных команд «Там, на неведомых дорожках». 6+
- 17 февраля в 14.00 открытие выставки «Времена года». 6+ 24 февраля в 12.00 лекция Валентины Кузнецовой «Великая княгиня Елена Павловна: судьба и семья». 12+

Вход на мероприятия свободный

### ЦККД «ПАВЛОВСК»

- г. Павловск, Конюшенная ул., д. 7, тел. 452-10-65
- 3 февраля в 14.00 концерт «Авторская песня и поэзия для души» на сцене Литературного театра. 10+ 4 и 18 февраля в 17.00 — встречи в женском клубе «Звёздный путь». 18+
- 4 февраля в 18.00 документальный фильм «Петербург Анны Зеленовой.
- "Слезы дворца"». 18+ 9 февраля в 19.00— спектакль Литературного театра «Повести А.С. Пуш-
- кина», посвященный 225-летию со дня рождения поэта. 10+ 11 февраля в 18.00— документальный фильм «Забытые ремесла. Мель-
- ник. Трубочист. Земский доктор». 18+ 18 февраля— городская акция «Дом культуры— территория семьи». В 12.00 — концерт вокального ансамбля «Мариенталь» (18+), в 13.00 спектакль Литературного театра для семейного просмотра «Дом, в котором мы живем» (10+).
- в котором мы живем» (10+). 18 февраля в 18.00 документальный фильм «Петр Багратион» (рассказы из русской истории. В. Мединский). 18+ февраля в 18.00 документальный фильм «Операция "Освобождение"». 18+

Вход свободный

### ДДТ «ПАВЛОВСКИЙ»

- г. Павловск, ул. Просвещения, д. 3, тел. 452-10-34
- 3 февраля в 10.00 соревнования «Техника лыжного туризма». Место
- проведения: Мариентальская долина. 6+ 6 февраля в 14.30— интеллектуальная игра «Лига знатоков», посвященная Дню российской науки. 12+ 10 февраля в 8.30— региональный познавательный конкурс знатоков при-
- роды «Листая зимние страницы», посвященный дню рождения Виталия
- С 12 по 26 февраля районная выставка-конкурс детского рисунка «Служу Отечеству», посвященная Дню защитника Отечества. 6+ 19 февраля в 17.00 — праздничная программа «Мой папа лучше всех!»,
- посвященная Дню защитника Отечества. 12+
- По 20 февраля— районный фестиваль творческих работ «Арктика— край белого медведя». 6+
- 20 февраля в 15.00— районный фестиваль героико-патриотической песни «Пою моё Отечество», посвященный Дню защитника Отечества. 6+

Вход свободный

### рождения ветеранов, рожденных в январе. Желаем вам, чтобы здоровье не подводило, жизнелюбие и оптимизм не иссякали, а близкие люди радовали своей заботой и вниманием.

поздравляем!

Со 108-й годовщиной! ЧЕРНЯДЬЕВУ Валентину Сергеевну С 97-й годовщиной!

АРТЕМЬЕВУ Татьяну Федоровну ВОЛОДИНА Леонида Георгиевича

С 95-летием! БЛИНОВА Бориса Николаевича РОШЕ Валентину Игоревну ТИМОФЕЕВУ Римму Витальевну

С 94-й годовщиной! БОРИСОВУ Тамару Ильиничну ЛЕБЕДЕВУ Валентину Дмитриевну

ЦВЕТКОВУ Анастасию Степановну

С 93-й годовщиной! НАУМОВУ Евдокию Петровну ОБЪЕДКОВУ Лидию Анатольевну ФЕДОСЕНКОВА Валентина Григорьевича

С 92-й годовщиной! САЛОВУ Нину Трофимовну ЮДИНЦЕВУ Наталью Васильевну

С 91-й годовщиной! БЛАНКОВУ Елену Сергеевну

С 85-летием! жиглинского Владимира Алексеевича КОДЛОЗЕРОВУ Тамару Адамовну МИРОНОВУ Нину Васильевну ПАВЛОВА Анатолия Михайловича СМИРНОВУ Валентину Николаевну

СТЕПАНОВУ Валентину Петровну ЧЕКМЕНЕВУ Нину Александровну С 80-летием! МОЗЖУХИНУ Галину Ивановну

САВОСЬКО Раису Владимировну

Пусть каждый день дарит вам радость и положительные

СТЕПАНОВА Николая Ивановича

С 75-летием! НЕКРАСОВУ Надежду Ивановну СМИРНОВУ Любовь Вениаминовну ТУОППИ Серафиму Ивановну

С 70-летием! БОГДАНОВУ Любовь Сергеевну КОЮШЕВУ Наталью Алексеевну КУДРЯВЦЕВУ Любовь Владимировну **НЕДОСЕКИНУ** Татьяну Евгеньевну **OCTPOBA** Владимира Александровича

### МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

г. Павловск, Песчаный пер., д. 5/13

- 4 февраля в 12.00 концерт классического вокала. 12+ 6 февраля в 10.30 — видеолекторий «Анна Ивановна Зеленова». 14+
- 6 февраля в 11.00 лекция Л. Коваль «Анна Зеленова легендарный директор Павловска». 14+
- 8 февраля в 11.00 лекция Е. Голубевой «Из истории крепости "Орешек". От Нотебурга к Шлиссельбургу (эпоха Петра I)». 16+
- 11 **февраля в 11.30** концерт классической музыки. 6+
- 11 февраля в 13.00 лекция Сергея Выжевского «Павловское начато строить. Забытые первые архитекторы: В.И. Неелов, А. Ринальди, П. Патон, Ю. Фельтен (1777—1780)». 16+ февраля в 11.00 — лекция Натальи Яцук «Театральные истории. Царское
- Село. Павловск». Часть 2. 16+
- 18 февраля в 12.00 концерт фортепианной музыки. 6+ 18 февраля в 13.00 лекция историка Александра Мишутина «Великий
- князь Павел Петрович, будущий император Павел I». Часть 5. 18+ 20 февраля в 11.00— видеолекторий «Дворцы взорвать и уходить». 1-й и 2-й фильмы. 16+
- 22 февраля в 11.00 лекция Е. Голубевой «Из истории крепости "Орешек". Государева тюрьма и каторжный централ». 16+
- февраля в 12.00— выступление ансамбля «Павловчанка» с музыкаль ной программой «Поддержим СВОих», посвященное Дню защитника
- февраля в 13.00 лекция Сергея Выжевского «Павловское начато
- строить. Ч. Камерон в Павловске и не только». 16+ 27 февраля в 11.00 лекция виртуальная экскурсия О. Усачевой «Стиль модерн в Царском Селе и в Павловске». 16+

Вход свободный

# Наш Павловск

№1 (184), январь 2024

12+

Учредитель — Муниципальный Совет города Павловска 196620, Санкт-Петербург, г. Павловск, Песчаный пер., 11/16. Свидетельство о регистрации №ТУ 78\_01269 от 09.01.2013, выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области

Печатное издание издается, печатается и распространяется за счет средств местного бюджета города Павловска. ВрИО главного редактора Ситник Т.

Адрес редакции: 196620, Санкт-Петербург, г. Павловск, Песчаный пер., 11/16. Издатель — ИП Масленикова В.Ю. 196006, г. Санкт-Петербург, Заставская ул., д. 7.

Отпечатано в типографии ИП Маслениковой В.Ю.

Тираж 6500 экз. Дата выхода 26.01.2024. Подписано в печать 25.01.2024. Время подписания в печать: по графику — 13.00, фактическое — 13.00. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. При перепечатке материалов ссылка на «Наш Павловск» обязательна. Распространяется бесплатно. Заказ №4.